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A világjáró kórus országos sikere

Magyarország legkiemelkedõbb kulturális, tudományos
és sporteredményeit ünnepelték december 5-én a Mûvé-
szetek Palotájában, ahol átadták az idei Prima és Prima
Primissima Díjakat. Az este Nyíregyháza számára külö-
nösen emlékezetes pillanatot tartogatott, ugyanis a Nyír-
egyházi Cantemus Kórusintézmény elnyerte a Prima
Primissima Közönségdíjat.

A Prima Primissima Közönségdíj egy olyan elismerés,
amelyet a magyar közönség szavazatai alapján ítélnek
oda, ezért is olyan értékes. Közvetlen visszajelzés arról,
hogy a Cantemus munkája országszerte milyen erõsen
megérinti az embereket.

Erdélytõl a Dunántúlig szavaztak a
Cantemusra

A díjat a Mûvészetek Palotájában vehette át Szabó
Dénes Kossuth-díjas karnagy, a kóruscsalád igazgatója. –
Talán a legfontosabb tanulság, hogy most megdõlt a régi
mondás: senki sem próféta a saját hazájában. A legna-
gyobb öröm számomra az a hatalmas összefogás, amely
egyértelmûvé tette: ebben a rangos versengésben az egész

ország a Nyíregyházi Cantemus Kórust tartotta a legjobb-
nak. Utólag már tudom, hogy nemcsak a megye lakosai és
a Cantemushoz kötõdõk adtak sok szavazatot, hanem a
Dunántúlról és még Erdélybõl is rengetegen támogattak
bennünket. Ez nagyon jó érzés. Mi már olyan sok díjat
nyertünk. Nemzetközi díjat. Több mint 130-nál vagy 150-
nél tartunk, köztük sok elsõ díj. Most adunk egy lehetõsé-
get a közönségnek. Élje át azt a gyönyörûséges pillana-
tot, hogy õ valamiben most a legjobb lett az egész or-
szágban. Még a nagy fõvárost is legyõztük ebben az eset-
ben, mert bizony ott is voltak jelöltek, akik kaphattak
volna ugyanilyen díjat – emelte ki Szabó Dénes.

Közel 30 milliós díjazás

A karnagy a díjátadó menetérõl és a Cantemus gyõ-
zelmének különlegességérõl is beszélt. Mint mondta, a
közönségszavazás eredménye alapvetõen meghatároz-
ta a további döntéseket, hisz köztudott, hogy aki közön-
ségdíjas, az nem lehet Prima Primissima díjas. – Elõször
megnézik, hogy ki a közönségdíjas és csak utána kö-
vetkezik a szavazás. Mire odaértek, hogy a vállalko-

zók grémiuma szavazzon, addigra mi már kiestünk eb-
bõl, hisz ebben a kategóriában nem lehet másképpen
dönteni, nem három közül, hanem kettõ közül kell vá-
lasztani – tette hozzá a karnagy. Azt is elárulta, hogy
sokan gratuláltak az elismeréshez, amihez 28 millió fo-
rint összegû díjazás is járt.

(Szerzõ: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)

Székely stílusgyakorlatok New Yorkban

Népszerû az új jégpálya

Nyíregyháza önkormányzata jóvoltából az elõzõ évek-
hez hasonlóan ezen a télen is ingyenesen korcsolyázhat-
nak a város intézményeiben tanulók. A fiatalok hétköz-
nap 8 és 15 óra között, elõzetes bejelentkezéssel hasz-
nálhatják a pályát. A Kodály iskola diákjai például évek
óta élnek a lehetõséggel. A testnevelõk szerint a gyere-
kek nagyon élvezik az órákat, és hálásak azért, hogy
ilyen jó körülmények között sportolhatnak. Hajnal Gusz-
táv, a Nyíregyházi Sportlétesítményeket Üzemeltetõ Kft.
ügyvezetõje kiemelte: bár a jégfelület most kisebb, igye-
keznek mindenben kényelmes körülményeket biztosíta-
ni. Óriási az érdeklõdés, külön kolléga figyeli, hogy min-
denki biztonságosan és ideális körülmények között
korizhasson. Egy kis plusz szervezést igényel, de így
is mindenki megtalálja a téli sport örömét. – A jégpá-
lya maximálisan kiszolgálja azokat a kereteket, amely-
re az önkormányzat ezt a programot létrehozta – fûzte
hozzá. A jégpálya a téli szünetben meghosszabbított
nyitvatartással üzemel majd. December 24-én és 25-
én, valamint január 1-én zárva tartanak, a többi napon
viszont várják a korcsolyázni vágyókat.

A Móricz Zsigmond Színház társulatának delegációja
örömteli meghívásnak tett eleget: december elsõ dekád-
jában egy pályázatnak köszönhetõen a New York-i Ma-
gyar Házban mutatták be a Székely stílusgyakorlatok címû
produkciót – adta hírül a teátrum. A darabot Rák Zoltán
rendezte, a fõszerepekben pedig Jenei Juditot, Horváth
Viktort és Tóth Zolkát láthatta a tengerentúli közönség. A
nyolc humoros jelenetbõl álló elõadás székely adomákra
épült, és abszurd, játékos módon járta körül az élet, a
házasság és a pálinka nagy kérdéseit. A külföldi vendég-
szereplés után a vadonatúj elõadást január 15-én a Bencs
Villában is bemutatják majd hazai közönség elõtt.
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C4TALENT projekt   A „Z” generáció a letelepedésben
is másképp választ

A „Z” generáció tagjai elõször azt választják ki, hol
szeretnének lakni, majd utána keresnek munkát, ez az
egyik legfontosabb tanulsága annak a kétéves uniós pro-
jektnek, amely arra a kérdésre kereste a választ, hogyan
lehet megtartani a képzett fiatalokat. Nyíregyházával
közösen összesen 10 kis és közepes európai város keres-
te a választ a kérdésre. A megoldási javaslatok már Nyír-
egyháza gazdasági programjába is bekerültek.

Elköltözni, ideköltözni, vagy éppen maradni – ez az
egyik legfontosabb kérdése a fiataloknak, amikor arról
gondolkodnak, hol éljenek, hol vállaljanak munkát. Egész
Európában küzdenek a kis- és közepes városok azzal a
jelenséggel, hogy az egyetemisták elhagyják azt a tele-
pülést, ahol felnõttek és olyan nagyvárosba költöznek,
melyek kedvezõbb lehetõségeket és jobb megélhetést
biztosítanak számukra.

Változnak a fiatalok igényei
Nyíregyháza kezdeményezésére összesen tíz kis és

közepes uniós város két éven keresztül kereste a megol-
dást, hogyan lehet visszacsábítani, vagy éppen megtar-
tani a fiatalokat. Múlt hétfõn a városháza Bencs termé-
ben részletes beszámolót hallhattak az érdeklõdõk az
eredményekrõl. A projekt vezetõ szakértõje meglepõ ered-
ményeket hozott nyilvánosságra. – Hosszú idõn keresz-
tül az volt az alapvetõ felvetés, hogy az emberek a mun-
kahelyek miatt vándorolnak. Ma ez változni látszik, kü-
lönösen a „Z” generáció esetében, amely sokszor helyet
választ elõször. Egy olyan helyet, ahol jó élni, ahol meg-

találja annak az életminõségnek a feltételeit, amit õ von-
zónak tart, amit õ szeretne magának biztosítani és utána
választ munkát, adott esetben nem is az adott települé-
sen, hiszen a távmunka-megoldások erre már lehetõsé-
get biztosítanak – emelte ki Kézy Béla, a C4TALENT
URBACT vezetõ szakértõje.

A cél a fiatalok megtartása
Az uniós projekt során alapvetõen három tematikára

fókuszáltak a programban részt vevõ önkormányzatok
szakértõi. Hogyan lehet népszerûbbé tenni az adott tele-
pülést, milyen konkrét beavatkozásokra van szükség az
eredmények eléréséhez, és hogyan lehet a foglalkozta-
tást elõmozdító vállalkozó hátteret támogatni. – Ezek-
nek a projekteknek az a legnagyobb értéke, hogy látjuk:
más városokban és országokban hogyan oldják meg ugyan-
azokat a kihívásokat, amelyek nálunk is jelen vannak.

Megismerjük azokat a tapasztalatokat és jó gyakorlato-
kat, amelyeket helyi szinten be tudunk építeni Nyíregy-
háza mindennapi mûködésébe. Ennek már most látsza-
nak az eredményei: a város 2029-ig szóló gazdasági prog-
ramjába bekerültek olyan elemek, amelyek közvetlenül
ebbõl a projektbõl származnak. A következõ feladatunk
az, hogy ezeket az ötleteket 2029-ig meg is valósítsuk –
hangsúlyozta Bartók Dávid, a C4TALENT URBACT pro-
jektkoordinátora.

A „C4TALENT (Cities for TALENT) akciótervezési
hálózat megvalósítása Nyíregyházán” projekt nem-
zetközi záró partnertalálkozóját még októberben ren-
dezték a városházán. Kilenc ország képviselõi jöttek
el a rendezvényre. A projekt mintegy 800 ezer euróból
valósult meg.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Két új defibrillátorral bõvült a város
Újabb defibrillátorokat helyeztek ki Nyíregyháza két

pontján. A Rotary Club Nyírségnek és az önkormányzat-
nak köszönhetõen egy-egy készüléket adtak át múlt hét-
fõn az Ungvár sétányon, valamint a Fazekas János téren.
Az eszközöket a második jótékonysági kacsaúsztatáson
összegyûlt adományokból vásárolták.

A városvezetés és a Rotary Nyírség az Ungvár sétá-
nyon, a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár
Jósavárosi Fiókkönyvtárával szemben, valamint a Nyír-
egyházi Móra Ferenc Általános Iskolánál adta át az új
eszközöket.

Négy defibrillátor a Rotary jóvoltából
Diczkóné Untener Mónika, a club soros elnöke elmond-

ta, a kezdeményezés tavaly indult, akkor Sóstón helyez-
ték el az elsõ két eszközt. – A Rotary Club Nyírség szá-
mára ez volt az elsõ ilyen nagy volumenû projekt: az
egyik defibrillátort a La Terazzánál, a másikat a Colora-
dónál helyeztük el. A lakosság részérõl sok visszajelzést
kaptunk, hogy jó lenne, ha más városrészekben is lenne
ilyen életmentõ készülék. Ezért döntöttünk úgy, hogy a

második Jótékonysági Kacsaúsztatás bevételébõl
Jósavárost és Örökösföldet is megajándékozzuk egy-egy
defibrillátorral. Így ma már négy ilyen készülék mûködik
a városban – mondta az elnök.

Életmentõ eszköz a Jósavárosban
Az egyesület a támogatók segítségével tavaly egy kis-

filmet is készített, hogy még szélesebb körben ismertes-
sék a defibrillátorok használatának módját – ennek né-
zettségi és letöltési száma rekordot is döntött. Az új ké-
szülékekbõl az elsõt a Jósavárosban adták át, ahol Nagy
Szabina, a terület önkormányzati képviselõje hangsúlyoz-
ta: nagyon hálásak azért, hogy a lakosok mostantól egy
ilyen életmentõ eszközre is számíthatnak a városrészben.
– Ez egy nagyon fontos kezdeményezés, és nagyon jól
példázza azt, hogy ha egy civil szervezet, valamint egy
önkormányzat összefog, akkor milyen példaértékû meg-
mozdulások történnek. Jósaváros eddig is biztonságban
volt, de ez az eszköz is segíthet ebben – fejtette ki Nagy
Szabina.

Örökösföldre is került készülék
A másik készüléket Örökösföldön, a Fazekas János té-

ren található Móra Ferenc Általános Iskolánál helyezték
el. Tóth Imre önkormányzati képviselõ kiemelte, mennyire
fontos egy ilyen készülék, melyhez a környék központi
fekvésének köszönhetõen bárki könnyen hozzáférhet. –
Rendkívül forgalmas a tér, nemcsak iskolaidõben, hanem
hétvégén és a szabadnapokon is, ezért valóban jó hely-
színnek bizonyult. A hely kijelölését közösen választot-
tuk ki, és magam is javasoltam, hogy ide kerüljön egy
defibrillátor. A Rotary Club Nyírség támogatásának kö-
szönhetõen ez meg is valósulhatott – a közösség összefo-
gásával, adományokból – fogalmazott a képviselõ, aki
hozzátette: a téren kamerák õrzik majd a defibrillátort,

melynek elhelyezésében a Nyíregyházi Tankerületi Köz-
pont is szerepet játszott.

Közel félszáz defibrillátor a városban
Nyíregyháza polgármestere évek óta támogatja a

Rotary jótékonysági akcióit, és hangsúlyozta: a
defibrillátorok a lakosság biztonságát szolgálják. Fel-
idézte, az önkormányzat is indított egy hasonló prog-
ramot 12 éve, amelynek köszönhetõen 49 készülé-
ket helyeztek ki a városban. – A készülékeket sport-
intézményeknél, turisztikai attrakcióknál, piacoknál
helyeztük ki, ott, ahol sok ember megfordul.
Örökösföldön eddig nem volt ilyen eszköz, ide Tóth
Imre képviselõ úr és a Rotary Club Nyírség is kezde-
ményezte a kihelyezést. A közös összefogás ered-
ménye, hogy most már ezen a forgalmas helyen is
elérhetõ – mondta dr. Kovács Ferenc.

A Rotary Club Nyírségre a közeljövõben további prog-
ramok várnak: januárban jótékonysági sakkversenyt
szerveznek, és már egyeztetik a jövõ évi terveket is.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Õszi fejlesztési csomag   Közel hat kilométernyi
útfelület újult meg határidõ elõtt

Lezárult az õszi, 500 millió forintos önkormányzati
infrastruktúra-fejlesztési program Nyíregyházán. 29 hely-
színen vált kényelmesebbé és biztonságosabbá a közle-
kedés. A város több pontján újultak meg utak, járdák,
kerékpárutak és parkolók, közel hat kilométernyi felület
kapott új burkolatot. A polgármester kiemelte, a cél to-
vábbra is a biztonságos, akadálymentes közlekedés,
amelyet takarékos, következetes gazdálkodással önerõ-
bõl tudtak biztosítani. A fejlesztés minden eleme határ-
idõ elõtt elkészült.

29 helyszínen vált kényelmesebbé a közlekedés Nyír-
egyházán az ünnepek elõtt. Az önkormányzat december
9-re befejezte az 500 millió forintos, teljes egészében

saját forrásból megvalósított õszi infrastruktúra-fejleszté-
si programját. Utakat, járdákat, kerékpárutakat és parko-
lókat tettek rendbe, összesen majdnem hat kilométernyi
felületen. A város útjait, járdáit és kerékpárútjait is a
NYÍRVV Nonprofit Kft. gondozza, így a munkákat is õk
végeztették.

Jelentõs fejlesztés Borbányán

Dicsõ Péter elmondta, az önkormányzat felelõs gaz-
dálkodásának köszönhetõen a szeptemberi közgyûlésen
biztosítottak forrást a fejlesztésre. A program során 12
útszakasz újult meg. A legnagyobb beruházás a Tímár
utcában valósult meg, ahol csaknem fél kilométert újí-
tottak fel teljes egészében. – A legkomplexebb felújítá-
sunk a borbányai Tímár utcán valósult meg. Az út rekonst-
rukciója mellett kicseréltük a csapadékvíz-elvezetõ fo-
lyókát is. A kivitelezés során lakossági igényként merült
fel a forgalomcsillapító küszöbök építésének lehetõsége,

és ezt is sikerült megvalósítanunk. Így ezen a területen
egy valóban összetettebb fejlesztést tudtunk elvégezni –
emelte ki a NYÍRVV Nonprofit Kft. közterület-kezelési
igazgatója.

2013 óta több száz út újult meg

A Tímár utca mellett megújult az Etel köz, a Csobolyó,
a Kezdõ, a Tûzoltó, a Vörösmarty, a Béla, a Pitypang és a
Forgó utca is. Oroson a Deák Ferenc utca, a Jósavárosban
pedig a Robinson dombra vezetõ kiszolgáló út korszerû-
södött. A polgármester kiemelte, a félmilliárd forintos,
teljesen önerõs beruházás sokak mindennapjait teszi
könnyebbé. Mint mondta, a város közlekedési fejleszté-
se 2013-ban indult, azóta mintegy 200 földút kapott szi-
lárd burkolatot, és folyamatosan javítják a városi útháló-
zatot, a járdákat, a kerékpárutakat és a parkolókat.

Minden felújítás idõ elõtt elkészült

A mostani felújítási csomag a lakosság, a képviselõk
és a szakemberek jelzései alapján készült, és mindenhol
határidõ elõtt befejezték a munkát. – Ez mind a közúti
infrastruktúra-fejlesztési program része, amelynek két fon-
tos hangsúlya van: egyrészt teljes egészében saját forrás-
ból valósítottuk meg, másrészt olyan beavatkozások tör-
téntek, amelyeket a lakosok kértek, a képviselõk támo-
gattak, és amelyeket a városüzemeltetés és a Polgármes-
teri Hivatal szakemberei is indokoltnak láttak. A dönté-
sek több helyszíni bejárás után születtek meg. Nagyon
örülök, hogy hat nappal a határidõ elõtt minden lezárást

Nyíregyháza 2025-ös õszi önkormányzati fejleszté-
si programja: 29 helyszínt érintve 12 útfelújítás, 2
parkolófelújítás, 12 járdafelújítás, 3 kerékpárút-felújí-
tás történt.

ÚTFELÚJÍTÁSOK
Tímár utca (Haladás u.–Alma u.)
Csobolyó utca
Etel köz (Sóstói út–Ószõlõ u.)
Kezdõ utca
Tûzoltó utca
Vörösmarty utca
Vörösmarty köz
Béla utca
Pitypang utca
Forgó utca
Oros, Deák Ferenc utca
Robinson domb kiszolgáló út

JÁRDAFELÚJÍTÁSOK
Alma utca több szakasza
Meggyes utca
Eperjes utca
Ószõlõ utca
Kollégium utca
Sugár utca
Tompa Mihály utca
Belsõ körút–László utca keresztezõdés
Belsõ körút–Hunyadi utca keresztezõdés
Árok utca
Búza utca
Szent István utca

KERÉKPÁRUTAK
Kemecsei út
Szindbád sétány
Szent István utca

PARKOLÓK
Északi körút 58. mögötti parkoló
Ószõlõ utca 99–103. sz. elõtti parkolók

feloldhattunk, és a felújítások maradéktalanul elkészül-
tek – hangsúlyozta dr. Kovács Ferenc.

Járdák, bringautak, parkolók is
kaptak új burkolatot

Az útfelújítások mellett több gyalogos- és kerékpáros
szakasz is korszerûsödött. Tizenkét helyen újultak meg
járdák, többek között az Alma, a Meggyes, az Eperjes,
az Ószõlõ és a Kollégium utcában. A Belsõ körút két cso-
mópontján is biztonságosabb lett a gyalogosközlekedés.
Három kerékpárútszakaszt fejlesztettek a Kemecsei úton,
a Szindbád sétányon és a Szent István utcán, valamint
két parkolót is felújítottak az Északi körút és az Ószõlõ
utca környékén. Mindezt pedig egy szintén jelentõs, 20
helyszínes útfelújítási program elõzte meg, amelyet az
önkormányzat még az iskolakezdésre befejezett.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Programok a szakképzés fejlesztéséért
A pályaorientáció és a pályamegerõsítés is segíti ab-

ban a Nyíregyházi Szakképzési Centrumot, hogy a gaz-
daság által igényelt és a vállalkozások által elvárt tudás-
sal rendelkezõ szakembereket adó képzést biztosítson.
Ezt a célt szolgálja a szakmai oktatás és vizsgáztatás
módszertanának megújítása is. Az NYSZC a két, jelen-
leg futó svájci–magyar program eddigi eredményeirõl
tartott beszámolót duális partnerei számára múlt hétfõn.

Az Európai Unión belüli gazdasági és társadalmi egyen-
lõtlenségek csökkentése a célja annak a Svájci Állam-
szövetség által nyújtott támogatásnak, amelybõl a Nyír-
egyházi Szakképzési Centrum két pályázata is részesült.
A pályaorientáció megerõsítése projektben elkészült egy
egységes útmutató, ami az új típusú pályaorientációs te-
vékenységnek a módszertani alapjait rögzíti. És elkészült
56 jógyakorlatot tartalmazó gyûjtemény is. A jövõ évi
tervek között szerepel workshopok rendezése a duális part-
nerek számára és továbbképzéseket tartanak majd az ok-
tatóknak. A diákok számára pedig versenyeket és nyári
táborokat is szerveznek.

Segítik a pályaválasztást
– Nagyon jó kapcsolatunk van az általános iskolákkal,

õk az egyik célcsoport. De nagyon fontosak ebben a pro-

jektben a mi diákjaink is, hiszen a program keretében
orientálunk, tehát egyrészt a pályaválasztást kívánjuk se-
gíteni, másrészt a szakképzésben most tanuló gyerekek-
nek a pályamegerõsítését is szeretnénk támogatni – emelte
ki Enyedi-György Mariann, a Nyíregyházi Szakképzési
Centrum szakképzési és felnõttképzési vezetõje.

Élményalapú oktatás a cél
A szakmai oktatás és vizsgáztatás megújítása azt a

szemléletet tükrözi, hogy a projektalapú oktatást kell el-

  Nyíregyházán tett látogatást az energiaügyi minisz-
ter – rövid idõn belül másodszor. Lantos Csaba – aki vá-
rosunkban végezte iskoláit – októberben a jelentõs kor-
mányzati támogatással fejlesztett Déli Ipari Park egyik
fontos, energiabiztonságot nyújtó létesítményének átadá-
sán járt. Legutóbb pedig szerkesztõségünknek adott exk-
luzív interjút, melyben nemcsak az úgynevezett Nyírjes
alállomás fontosságáról beszélt, hanem – országos, ener-
giaellátással kapcsolatos témák mellett – Nyíregyházát
érintõ kérdésekrõl is. Írásunkban utóbbiakból idézünk
részleteket.

 
– A Nyírjes egy teljesen új alállomás. Itt lényegében

az történik, hogy kettõ, 132 kilovoltos vezetéken, magas
feszültségen bejön az áram, tehát párhuzamos vezetéke-
ken tudjuk ellátni az ipari parkot, és ehhez kapcsolódó-
an a város egészét.

 

Az ellátásbiztonságot szolgálja
a beruházás

– Ez nagymértékben szolgálja egyszerre Nyír-
egyháza városának és környékének az ellátásbiz-
tonságát, hiszen eddig csak egy vezetéken jött be
ez a magas feszültségû áram, mostantól kettõn, ez
azt jelenti, hogy ha az egyik kábellel valami történik,
akkor is megmarad a szolgáltatás. Ennek a fontossága
különösen felértékelõdik az áprilisi történések fényében,
amikor tartós áramszünet következett be Spanyolország-
ban és Portugáliában. A bejövõ, 132 kilovoltos áram olyan
nagy feszültségû, hogy le kell transzformálni 22 kilowatt-
ra. Ez a transzformált áram kötõdik be a különbözõ, már
meglévõ ipari vállalatoknak a csarnokaiba, és majd azo-
kéba, amelyek késõbb települnek be. A maga nemében,
ebben a kategóriában ez a legnagyobb ilyen alállomás,
ezért legyünk büszkék Nyíregyházára!

 

Kiemelt iparfejlesztési központ
– Itt az ipari park nagyon látványosan fejlõdik, miniszter-

elnök úr is elmondta, hogy Nyíregyháza kiemelt ipar-
fejlesztési központja az országnak, és a város sokat kö-
szönhet polgármester úrnak is, aki nagyon makacs szí-
vóssággal dolgozott ezen. Debrecennel és Miskolccal
együtt a három nagyváros egyfajta húzócentrummá vá-
lik, ami az egész országrész javát szolgálja. Ahhoz, hogy
idetelepülhessen az ipar, és hogy a város ellátásbizton-

Lantos Csaba:   Legyünk büszkék Nyíregyházára!
sága fokozódjon, ilyen nagyméretû beruházásokra van
szükség.

 

Modern nagyipar nélkül nehéz
a foglalkoztatás

– Történelmileg úgy alakult, hogy északkeletre viszony-
lagos késéssel érkezett az iparfejlesztési hullám, amikor
még ide jártam gimnáziumba, a ’60-as, ’70-es években,
de a szocializmus végével jelentõs része leépült. Ma
modern nagyipar nélkül nem tudnánk az embereknek
munkát adni. Az egyik legnagyobb eredménye ennek a
kormánynak, hogy a 2010-es ígéretét az 1 millió új mun-
kahely létrehozásáról valóra váltotta.

 

Aki akar, tud dolgozni
– Ennek egyik értelme az, hogy ne

kelljen innen ingázni, hiszen amikor
én voltam itt iskolás, ez rendszeres
volt. Ma azonban az embereknek
helyben tudunk munkát adni. Ez az
egyik legnagyobb érték szerintem,

hogy aki akar, az tud dolgozni, hozzá-
járulva a saját jövedelmi helyzetének és

életminõségének javításához, ugyanakkor a
magas foglalkoztatottsággal az ország is jól jár.

 

Cél a minél nagyobb energia-
függetlenség

– Azt célozza a Jedlik Ányos programunk, hogy minél
nagyobb energiafüggetlenséghez jussunk el, ami a ver-
senyképességet is erõsíti. A megújuló energiák között
vannak idõjárásfüggõk, például a nap és a szél, vannak
kevésbé, mint a vízerõmû, viszont annál földrajzi okok-
ból korlátozottak a lehetõségeink. Nem függ ugyanakkor
az idõjárástól a biomassza és a geotermikus energia. Utób-
bi hazánknak óriási tartaléka, lehetõsége. Ma is intenzí-
ven használjuk, hiszen a távhõvel ellátott, nagyjából 650
ezer lakás tizedét már így fûtjük, ami nagyon nagy ered-
mény. Megújítottuk a geotermikus szabályozó rendsze-
rünket, és ennek eredményei most kezdenek beérni. Az
egyik változás az, hogy nemcsak egy kutat kell fúrni,
hanem minimum kettõt. Egy termelõkutat, ahol kihoz-
zák a forró vizet, és egy másikat, ahol visszasajtolják.

Az elsõ ilyen sikeres beruházás Budapesten az MTK nagy
multifunkcionális csarnoka.

 

Tökéletes példa a LEGO szemlélete
– A második ilyen itt van Nyíregyházán, méltán büsz-

kék lehetnek rá. A terv szerint most kell kiépítenie a
LEGO-nak a teljes rendszert, hogy a gyárat majd
geotermiával tudják fûteni, ez egyben azt is jelenti, hogy
nagyon nagy mennyiségû gázimporttól szabadul meg az
ország. Nyilván a LEGO-nak is jó, mert õk olcsóbban tud-
nak fûteni, kedvezõbb feltételekkel tudják elõállítani a
termékeiket. És az országnak is jó, mert mind az import-
kitettségünk, mind a földgázból eredõ széndioxid-kibo-
csátás csökken.

 
Energetikai felújítások

– Nyíregyháza idejekorán felfedezte, hogy fontos a
városi intézményrendszer energetikai célú felújítása, a
kormányzati és uniós források jelentõs részét erre hasz-
nálta fel, a továbbiakban is vannak ilyen irányú terveik.
Ebbõl is látható, hogy a városvezetés, Kovács Ferenccel
az élén stratégiában gondolkodik, és pontosan, jól meg-
érezte a jövõt. A jó irányválasztás azt eredményezi, hogy
Nyíregyháza egyre versenyképesebb lesz. Végsõ soron
ugyanis minden arról szól, Európában és a globális térben
is, hogy versenyképesen tudunk-e elõállítani termékeket,
tudunk-e szolgáltatást nyújtani. Nyíregyháza a megvaló-
sított beruházásoknak köszönhetõen ezzel egyértelmûen
jobb helyzetben lesz, és egy élhetõbb, versenyképes kör-
nyezetet tud teremteni lakói és vállalkozásai számára.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

terjeszteni, mind az oktatás, mind a vizsgáztatás folya-
matában. Ehhez elkészült egy módszertani kézikönyv,
ami mintaprojekteken keresztül bemutatja, hogy az ok-
tatók hogyan készülhetnek fel az új feladatra. A Nyír-
egyházi Szakképzési Centrum fõigazgató-helyettese sze-
rint mind az oktatók, mind a diákok nyitottak az új rend-
szerre. – Nagyon sokfajta elõnye van. Egyrészt valós
munkakörülmények között gyakorolhatják az elmélet-
ben elsajátított tudásukat. Ezért is nagyon fontos, hogy
ne csak az iskolai tanmûhelyekben, hanem a duális
partnereknél is elterjedjen ez a fajta oktatás. A tanulók
élményeket szereznek, nem utolsósorban pedig olyan
szituációkba kerülnek, amelyekkel majd a munkahelye-
ken, illetve a munkaerõpiacon is találkozhatnak – mond-
ta el Pivonka Szilvia.

Ebben a tanévben közel háromszáz projektet dol-
goznak ki öt ágazatban, a következõ tanévben pe-
dig kipróbálják, hogyan mûködnek ezek a gyakor-
latban. A 2027 végén záruló két program fókuszá-
ban a specializált gép- és jármûgyártás, a kreatív-,
a vegyipar, az egészségügyi technika, illetve a fa-
és bútoripar áll.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)
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Nyíregyháza és Nagybánya fiataljai december 4-én
közösen mutatták meg, milyen ereje van az összefogás-
nak: a Magyarország Ifjúsági Fõvárosa 2026 elõdöntõjé-
ben látványos produkciókkal, összmûvészeti élménnyel
és határokon átívelõ támogatással léptek színre, miköz-
ben a két város közössége egyszerre lélegzett a buda-
pesti stúdióban versenyzõ csapattal. Bár a döntõbe nem
jutottak be, az aznapi közönségszavazást toronymaga-
san megnyerték – és bizonyították, hogy a „Két város,
egy szív” nemcsak mottó, hanem valódi közösségi erõ.

Összefogás, amely határokon ível át
A két város közös szereplése nem csupán egy verseny-

rõl szólt: december 4-én Nyíregyháza és Nagybánya olyan
ifjúsági összefogást mutatott be, amely ritka erõvel és
mélységgel szólította meg mind a helyi, mind az országos
közösségeket. Miközben Budapesten a televíziós stúdió-
ban zajlott a verseny, Nyíregyházán a Kodály Zoltán Álta-
lános Iskola hangversenyterme telt meg szurkolókkal, tán-
cosokkal és zenészekkel, s mindkét helyszínen ugyanaz a
közös lelkesedés és büszkeség hatotta át az eseményt.

„Mindent beleadtunk, mindenkit
mozgósítottunk”

A hangulatot már a nagy pillanat elõtt meghatározta,
ahogyan a két város vezetõi és a fiatalokat támogató szer-
vezetek együtt készültek a megmérettetésre. – Nagyon
jól éreztük magunkat, mindent beleadtunk a produkciók-
ba. Mindenkit mozgósítottunk annak érdekében, hogy ilyen
eredményeket érjünk el. Hazatelefonáltunk, mindenkit

szavazásra buzdítottunk, mert azért jöttünk, hogy lenyû-
gözzük a nyíregyházi és budapesti közönséget is – idézte
fel az este hangulatát Ioan Doru Dancus, Nagybánya pol-
gármestere, aki szerint a két város közötti partnerség az
elmúlt hónapokban nemcsak szakmai együttmûködéssé,
hanem valódi közösségi élménnyé nõtte ki magát.

A városok közötti együttmûködés
új szintre lépett

Az eseményen Dobiné Földesi Rita, a Polgármesteri
Koordinációs Iroda vezetõje, egyben a projekt irányítója
hangsúlyozta, hogy ritka az olyan partnervárosi együtt-
mûködés, amely ilyen rövid idõ alatt ennyire erõssé tud
válni. Mint mondta, Nyíregyháza és Nagybánya között
valódi, összetartó csapat alakult ki, amelynek munkája
messze túlmutatott a verseny elõkészületein. – Rövid idõ
alatt olyan stabil, erõs partnervárosi csapat formálódott,
amelyre mindannyian büszkék lehetünk. A fiatalok és a
projektben dolgozó kollégák teljesítménye kiemelkedõ
volt – igazi közös eredmény született – emelte ki, majd
hozzátette: a közös munka példaértékû, és bízik benne,
hogy ez az együttmûködés a jövõben is ugyanezzel az
elkötelezettséggel folytatódik majd.

A hangversenyterem városi szívveréssé
változott

Nyíregyházán a Kodály iskola hangversenyterme már
jóval a mûsor kezdete elõtt megtelt. A táncegyüttesek –
a Szabolcs Néptáncegyüttes, a Nyíregyházi Tánctanoda,
a Guba, a Topogó, az Igrice, valamint a Nagybánya Tánc-
együttes – egymást váltották a színpadon, a Cantemus
Kórus pedig magas színvonalú elõadásával erõsítette az
est hangulatát. A helyszín szinte együtt lélegzett a Buda-

„Két város, egy szív”   Nyíregyháza és Nagybánya
közösen mutatta meg az ifjúság erejét

A televíziós vetélkedõben Krúdy is
életre kelt

A fõvárosi stúdióban különleges hangulat fogadta a fiata-
lokat, ahol a szervezõk által a csapathoz hívott meglepe-
tésvendég a nyíregyházi kötõdésû Muri Enikõ volt. A ver-
seny egy olyan híradós jelenettel indult, amelyben mester-
séges intelligencia segítségével megszólaltatták Krúdy Gyu-
lát: a város irodalmi örökségének ikonikus alakja mintha
ismét köztünk járt volna, és saját szavaival támogatta vol-
na a csapatot – miközben bemutatták a két város ifjúságá-
nak közös, számos innovációval teli pályázatát.

Üzentek a testvérvárosok
Ezután egy lendületes, motiváló összeállítás követke-

zett, amelyben Nyíregyháza testvérvárosai – Rzeszów,
Gorlice, Iserlohn, Nagykapos, Eperjes, Bielsko-Biala, Ivano-
Frankivszk, Beregszász, Aknaszlatina – küldtek támoga-
tást. Üzeneteik egyértelmûvé tették, hogy a két város
nem egyedül áll a pályázat mögött, hanem egy széles,

venedett meg és perdült táncra, több stílusban, mégis egy-
ségben – mintha csak azt üzente volna: „egyszerre dobban
szívünk”. A színpadon a Pulzus Tánciskola, a Nyíregyháza
Táncklub és az Y2K Nyír1Dance táncosai léptek fel a nagy-
bányai Moldovan Gertruddal, a koreográfiát pedig Marján
Klára, Tóth Dániel és Majchrovics János állította színpadra.

Két város, egy csapat
A nyíregyházi csapatot Tarczy Gyula vezette, mellette

Décsi Dorottya diákpolgármester, Ricsei Laura, Jánvári Nóra
és Pelsõczi Máté alkotta a kreatív magot. A nagybányai
fiatalokat Deák Orsolya Boglárka, Paska Krisztián és Ba-
logh Eszter Dorottya képviselte, míg Vida Noémi és Dan
Carpov Nyíregyházán segítették a közös munkát.

Kidolgozott pályamunka
Kelemen Anita, a Magyarország Ifjúsági Fõvárosa 2026

projekt helyi felelõse szerint a közös pályamunka bemu-
tatása egyértelmûvé tette, hogy Nyíregyháza és Nagybá-
nya nem egyszerûen egy címért versenyeznek, hanem
egy olyan jövõképért, amelyben a fiatalok aktív alkotó-
ként jelennek meg a város életében. Mint mondta: – A
„Két város, egy szív” mottó nem díszítõelem: olyan szak-
mai filozófia, amely mögött valós programok, közösség-
fejlesztési tervek és ifjúsági elképzelések állnak. A Mus-
tárház, a helyi civil és ifjúsági szervezetek együttmûkö-
désével olyan pályázat született, amely országos szinten
is mintaértékû: nem csupán programokról szól, hanem
arról a szemléletrõl, amely a fiatalokat partnerként keze-
li a város jövõjének alakításában.

Új fejezetet nyitó este
A végsõ eredmény szoros volt: mindössze néhány pont-

tal maradt el a várospár a gyõzelemtõl, így a harmadik
helyen végzett az M2 által közvetített vetélkedõben.
Ennek részeként a közönségszavazás egyértelmû gyõzel-
met hozott: a nyíregyházi–nagybányai csapat 46,5%-kal
toronymagasan nyert, amivel értékes pontokat szerzett
aznap. Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere
értékelésében elmondta, ez a szereplés akkor is valódi
siker, ha a továbbjutás végül elmaradt. – A december
4-i vetélkedõ több volt, mint egy verseny. Megmutatta,
hogy két város fiataljai képesek olyan üzenetet megfo-
galmazni és olyan színvonalon szerepelni, amely orszá-
gos szinten is figyelemre méltó. Hálás vagyok mindenki-
nek, aki szavazatával támogatta a csapatot. A fiatalok
teljesítménye példamutató volt: fegyelemmel, tehetség-
gel és egymásra figyelve képviselték városunkat és part-
nervárosunkat is. A közös munka nem ér véget a vetélke-
dõvel: az együttmûködés, az Ifjúsági Tanács, a közös prog-
ramok és a pályamunka szakmai alapjai mind azt jelzik,
hogy Nyíregyháza és Nagybánya hosszú távon is egymás
partnerei maradnak az ifjúsági jövõ alakításában.

Partnerség a közös jövõért
A városvezetõ szavai jól mutatják, hogy az este tétje

sokkal nagyobb volt, mint a verseny eredménye: olyan if-
júsági rendszer és partnerség rajzolódott ki, amely hosszú
távon is meghatározó lehet a két város életében. Mint ahogy
a mesterséges intelligencia segítségével megidézett dísz-
polgárunk, Krúdy Gyula is „mondta” a mûsorban: „Nyír-
egyházán a fiataloknak nem azt mondják: várjanak a jö-
võre – hanem azt, hogy kezdjék el megteremteni”.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

pesten versenyzõ csapattal: minden bejelentkezésnél,
minden feladatnál visszhangzott a szurkolók hangja.

Élõben – maximális pontszámmal
Az este egyik kulcspillanata akkor érkezett el, amikor

az „Élõben” feladat során a kivetítõn keresztül összeért
Nyíregyháza és a fõvárosi stúdió. A nyíregyházi és nagy-
bányai táncosok és a Cantemus közösen adtak elõ egy
energiától vibráló, összmûvészeti produkciót, amelyet a
zsûri maximális pontszámmal jutalmazott. A pillanat so-
kak számára meghatározó élmény marad: benne volt a
két város minden közös törekvése.

nemzetközi háló is hisz abban az ifjúsági jövõképben,
amelyet közösen fogalmaztak meg.

Csapat mellé álló hírességek
A kisfilmek sorát tovább gazdagították a helyi híressé-

gek, akik személyes üzeneteikkel buzdították a csapa-
tot: Kapu Tibor kutatóûrhajós, Fucsovics Márton tenisze-
zõ, Helebrandt Máté olimpikon gyalogló, Szakmáry Gréta
röplabdázó, Ujváry Zoltán freestyle BMX-versenyzõ, a
nagybányai extrémsportoló Patric Ilut és Dömötör Sán-
dor, a Tortuga dobosa is a két város fiataljai mellé állt.
Ezek az üzenetek is hozzájárultak ahhoz, hogy a stúdió-
ban versenyzõk valódi támogatást érezzenek.

Lenyûgözte a zsûrit a produkció
A táncos produkció során Nyíregyháza és Nagybánya fi-

ataljai közös mûsort adtak elõ, amelyben maga a város ele-
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A kórházban is járt a Mikulás Idén közel 120 donor kapott
elismerést

Nyíregyházán folytatódott az országos egészségkampány
Nyíregyházára érkezett az Országos Népegészségügyi

Mozgósítási STAFÉTA szûrõprogram. A programon ingye-
nes szûrõvizsgálatokkal, életmód-tanácsadással, eduká-
ciós programokkal és mozgásos aktivitásokkal vártak
minden korosztályt december 5-én.

Kora reggel nyitotta meg kapuit a Jósa András Tagkór-
házban az Országos Népegészségügyi Mozgósítási STA-
FÉTA szûrõprogram, amelynek célja, hogy minél több la-
kos vehessen részt a vizsgálatokon. A vérvizsgálatoktól,
a dietetikai tanácsadáson és anyajegyszûrésen át egé-
szen a testösszetétel-mérésig számos lehetõség várta az
érdeklõdõket.

Prevencióösztönzõ akció
A STAFÉTA országjáró programsorozat 2025-ben össze-

sen kilenc városba látogatott el, hogy elõsegítse a meg-
elõzést és az egészségtudatos életmódot. – A Magyar
Egészségmenedzsment Társaság minden ilyen programot,

ami a prevencióra és a helyes életmódra ösztönzi a la-
kosságot, örömmel támogat, és nagyon örülünk, hogy
az Aktív Magyarország Program keretében Nyíregyhá-
zára hoztuk a STAFÉTA programot – mondta dr. Sinkó
Eszter, a Magyar Egészségügyi Menedzsment Társaság
elnöke.

Szûrések és tanácsadás egy helyen
A rendezvény különlegességét az adta, hogy kilenc

szervezet fogott össze annak érdekében, hogy a lehetõ
legszélesebb körben végezzenek szûréseket és állapot-
felméréseket. – Különbözõ oktatóprogramokat kínálunk,
attól függõen, hogy a betegek vagy az ideérkezõ lakos-
ság állapota mit kíván. A fittebbeknek inkább csak álta-
lános életmódtanácsokat adunk, míg a kevésbé fitteknél
szükség esetén méréseket is végzünk. Ilyenkor akár arra
vonatkozóan is útmutatást adunk, melyik szakrendelést
lenne érdemes felkeresniük, illetve, ha az állapotuk in-
dokolja, beutalót is biztosítunk számukra – hangsúlyozta

dr. med. habil. Ajzner Éva PhD, a Jósa András Tagkórház
fõigazgatója.

A város is támogatja az aktív életet
A megnyitón Vassné Harman Gyöngyi, a Szociális,

Egészségügyi és Sport Bizottság elnöke a mozgásszegény
életmód következményeire és az egészségmegõrzés je-
lentõségére hívta fel a figyelmet. Kiemelte Nyíregyháza
saját kezdeményezéseit is ezen a területen. – Ezek a prog-
ramok azért is rendkívül hasznosak, mert ha már csak
néhány embert elgondolkodtatnak vagy szûrõvizsgálatra
ösztönöznek, akkor már megérte. A város igyekszik min-
den ilyen kezdeményezésben részt venni, hiszen fontos,
hogy Nyíregyháza lakossága minél egészségesebb le-
gyen. Számos program indult e cél érdekében: a Mozdulj
Nyíregyháza! országos viszonylatban is kiemelkedõ, de
a Bringaváros és más mozgásos események is népszerû-
ek. Mindenki megtalálhatja a számára megfelelõ lehetõ-
séget, ráadásul ezek a programok ingyenesek és minden-
ki számára könnyen elérhetõk – emelte ki a bizottság
elnöke.

A magyar lakosság egészségi állapota nemzetközi
összehasonlításban is kritikus, ami elsõsorban a moz-
gásszegény életmódnak, a helytelen táplálkozásnak
és a káros szenvedélyeknek köszönhetõ. A leggya-
koribb betegségek, mint például a cukorbetegség, il-
letve a szív- és érrendszeri megbetegedések rendsze-
res szûréssel idõben felismerhetõek, kezelhetõek len-
nének, egészségtudatossággal és életmódváltással
pedig megelõzhetõek.

(Szerzõ: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata és az MKKSZ idén is folytatta
hagyományát: mikuláscsomaggal lepték
meg a Jósa András Tagkórház Gyermek-
osztályán fekvõ gyerekeket. A szakszer-
vezet immár 16. éve minden évben meg-
szervezi ezt a jótékonysági akciót Nyír-
egyháza városvezetése támogatásával.

Angyal és krampusz kíséretében érke-
zett a Mikulás december 5-én a Jósa And-
rás Tagkórház Gyermekosztá-
lyára, hogy egy kis örömöt és
ünnepi hangulatot csem-
pésszen az ott fekvõ kis bete-
gek napjába. – Nagyon boldo-
gok, amikor megjelenik a Mi-
kulás. Egy kicsit a betegségük-
rõl és a kórházi helyzetrõl is el-
tereli a figyelmüket – mondta
dr. Guthy Ildikó, a Nyíregyhá-
zi Jósa András Tagkórház Gyer-
mekosztályának fõorvosa.

A csomagokat Jászai Meny-
hért alpolgármester és dr. Kása
Brigitta aljegyzõ, az alapszervezet elnö-
ke adta át a gyerekeknek. – A december
az ajándékozásról, az együttlétrõl, az
örömrõl szól. Különösen fontos és kiemel-
kedõ pontja ennek a december eleje, ami-
kor jön a Mikulás – emelte ki az alpolgár-
mester. A csomagokba csokoládé és édes-
ség került, de minden évben ügyelnek arra,
hogy friss gyümölcs is jusson bele, idén
mandarinnal egészítették ki az ajándékot.
– A csomagokat a Magyar Köztisztviselõk,
Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgo-
zók Szakszervezetének polgármesteri hi-
vatalban dolgozó tagjai készítették. Min-

den évben mi válogatjuk és rakjuk össze
ezeket. Számunkra már 16 éve nagyon
fontos, hogy a Jósa András kórházban
gyógyuló gyerekek számára egy kis meg-
lepetést hozzunk Mikuláskor – hangsúlyoz-
ta az aljegyzõ.

Dr. Kovács Gábor, a kórház orvosigaz-
gatója azt mondta: a téli hónapok különö-
sen megterhelõek a gyermekgyógyászat
számára, mivel ilyenkor sok gyermek szo-
rul kórházi ellátásra. – Jelenleg is több mint

száz gyermeket kezelnek itt a kollégák.
Az ünnepi idõszakban fontos számunkra,
hogy ilyenkor is segítséget nyújtsunk: eny-
hítsük a gyerekek fájdalmát és meg-
könnyítsük ezt a nehéz idõszakot számuk-
ra és családjaik számára. Az ajándékozás
is hozzájárul ahhoz, hogy egy kis örömöt
vigyünk a mindennapjaikba – fûzte hoz-
zá. A szakszervezet immár 16. éve szer-
vezi meg az akciót, hogy a kórházban fek-
võ gyermekeknek is jusson néhány ked-
ves, mosolyt hozó pillanat az ünnepi idõ-
szakban.

(Szerzõ: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)

Közel 120 donor kapott elismerést a
Magyar Véradók Napja alkalmából Nyír-
egyházán. A Magyar Vöröskereszt Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Szerveze-
te ünnepséggel köszöntötte a véradókat
december 4-én a vármegyeházán, ahol
hangsúlyozták: a donorok nélkülözhetet-
lenek a gyógyításban.

A Magyar Véradók Napját minden év-
ben november 27-én ünneplik, ekkor az Or-
szágos Vérellátó Szolgálat és a Vöröskereszt
köszönetet mond a rendszeres véradóknak.
A sokszoros donorokat 1954 óta részesítik
állami elismerésben. Idén a vármegyei ren-
dezvényen oklevelet vehettek át a rendsze-
res véradók, köztük Kósa Mihály István, 150-
szeres donor, aki elmondta: fiatalkora óta
évente több alkalommal se-
gít véradásával.

Az elismeréseket Bobro-
vics Árpád, a Magyar Vörös-
kereszt alelnöke adta át. Ki-
emelte: fontos megköszönni
a donorok áldozatos tevé-
kenységét, hiszen Magyaror-
szágon évente 360–400 ezer
véregység szükséges az orvo-
si és kórházi ellátáshoz. A
vármegyei szervezet igazga-
tója, Gurály Edina hozzátet-
te: ezen a napon különösen
fontos kifejezni a hálát a vér-
adók felé. Úgy látja, várme-
gyénkben és Nyíregyházán sokan érzik fe-
lelõsségüknek a segítségnyújtást. – Fontos
lenne, hogy a fiatalok is felismerjék a vér-
adás jelentõségét, és minél többen csatla-

kozzanak. Ahogy telnek az évek, sok vér-
adónk eléri a 65 éves korhatárt, vagy egész-
ségi állapotuk miatt már nem adhatnak vért,
ezért is kiemelt az utánpótlás szerepe –
hangsúlyozta.

Az önkormányzat számára is nagy érté-
ket jelent a véradók önzetlensége, hiszen
közvetlenül segítik az itt élõ betegeket.
Nagy Szabina önkormányzati képviselõ rá-
mutatott: Nyíregyházán erõs és összetartó
véradó közösségek mûködnek. – Sok olyan
donor érkezett ma, aki nem csupán 50-szer
vagy 60-szor, hanem már 100 alkalommal
is vért adott, ezzel életeket mentve – fûz-
te hozzá.

A rendezvényen felhívták a figyelmet
arra is, hogy bárki adhat vért, aki elmúlt 18
éves, legalább 50 kilogramm, és egészségi

állapota ezt lehetõvé teszi. A véradás egy-
ben az egészség jó indikátora is, hiszen aki
adhat vért, arról elmondható: egészséges.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Azokra a kiemelkedõ személyekre emlékeztek decem-
ber 5-én, akik nélkül nem lenne ma Kállay Gyûjtemény.
Így koszorúkat helyeztek el dr. Kállay Kristóf alapító, dr.
Lakatos Sarolta elsõ igazgató és Magyar Lászlóné Ildikó,
a gyûjtemény egykori dolgozójának emléktáblájánál. A
Kállay Gyûjtemény Nyíregyháza közös öröksége, amely
a szakemberek munkájának köszönhetõen élõ valóság
marad a jövõ generáció számára – hangzott el a koszo-
rúzáson.

A Bessenyei téren álló Kállay-házat még dr. Kállay Ru-
dolf építtette, majd nászajándékba adta lányának és férjé-
nek, a néhai miniszterelnök Kállay Miklósnak. Többek
között a család emlékeit is õrzi az épületben mûködõ
Kállay Gyûjtemény. Annak érdekében, hogy ezek a tár-
gyak és a nemesi család szellemisége fennmaradjon, so-
kat tett dr. Kállay Kristóf gyûjteményalapító, dr. Lakatos
Sarolta, az intézmény elsõ igazgatója és Magyar Lászlóné
Ildikó, aki az elsõ munkatársa volt a múzeumnak.

Élõ találkozási pont

A Kállay Gyûjtemény jelenlegi vezetése már évek óta
fõhajtással tiszteleg elõttük december elején. A közgyûj-
temény nem a múlt emléke, hanem élõ találkozási pont

A nemesi családra és a múzeumalapítókra emlékeztek
a Kállay-házban

a generációk között – így fogalmazott Nagy Szabina ön-
kormányzati képviselõ. – A Kállay Gyûjtemény nem csu-
pán egy intézmény, hanem Nyíregyháza közös ügye,
közös öröksége, melynek megõrzése és továbbadása mind-
annyiunk feladata. E hálával és tisztelettel gondolunk ma
dr. Kállay Kristófra, a gyûjtemény alapítójára, a Szuve-
rén Máltai Lovagrend szentszéki nagykövetére, aki lo-
kálpatrióta elkötelezettségével alapot adott mindannak,
ami ma itt körülvesz bennünket. Ugyanilyen megbecsü-
lés illeti a múzeum elsõ igazgatóját, dr. Lakatos Saroltát,
valamint Magyar Lászlóné Ildikót, az elsõ munkatársat,

akik szakmai alázattal, hittel és kitartással formálták azt
az értéket, amelyre ma városunk méltán büszke – hang-
zott el Nagy Szabina ünnepi beszédében.

2026 Kállay Kristóf éve lesz

A gyûjtemény nap mint nap õrzi a Kállay család emlé-
keit és értékeit, jövõre pedig egy nagyszabású kiállítás-
sal is készülnek – nyilatkozta Dohanics László intézmény-
vezetõ. – Mindennap érzõdik a Kállay család szellemi-
sége, ez 2024-tõl még jobban felerõsödött a Kállay világ-
találkozó után, amelyen 154 fõ volt jelen a világ minden
pontjáról. Azelõtt is több Kállay-leszármazott keresett
minket, több alkalommal is, de azóta még nagyobb az
érdeklõdés az intézményünk iránt a család részérõl, akik
soha nem jönnek üres kézzel, mindig hoznak valamit.
Ezáltal mindig gyarapszik a gyûjteményünk, melyrõl
2026-ban külön kiállítással szeretnénk megemlékezni,
már csak azért is, mert a gyûjteményalapító halálának és
születésének évfordulója lesz, így 2026-ot Kállay Kristóf
emlékének szenteljük – tette hozzá az intézményveze-
tõ. A Kállay Gyûjtemény folyamatosan bõvül, a család-
tagok rendszeresen ajánlanak fel újabb és újabb mûtár-
gyakat, illetve gyakorta látogatói is az intézménynek.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

TÁJÉKOZTATÁS
a téli szünidei gyermekétkeztetés igénybevételérõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata tájékoztatja a Tisztelt Szülõt/
Törvényes képviselõt, hogy a gyermekek védelmérõl és a gyámügyi igazgatásról
szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/C. §-a alapján a gyermek lakóhelye vagy ha a
gyermek életvitelszerûen a bejelentett tartózkodási helyén lakik, a tartózkodási he-
lye szerinti települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a szü-
lõ, törvényes képviselõ kérelmére a déli meleg fõétkezést a hátrányos, halmozottan
hátrányos helyzetû gyermek részére ingyenesen biztosítja.

Az ingyenes szünidei étkezést:
a) az intézményi jogviszonnyal rendelkezõ általános és középiskolai oktatásban

részt vevõ, valamint az intézményi ellátásban nem részesülõ gyermekek ré-
szére az évközi (téli, õszi, tavaszi) szünetekben,

b) a bölcsõdei ellátásban, óvodai nevelésben részesülõ gyermekek számára a
bölcsõdei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának idõtartama
alatt biztosítja az önkormányzat.

Az ingyenes szünidei étkezést a 2025/2026. tanév téli szünetében a szünidõre esõ
5 munkanapon lehet igénybe venni:

2025. december 22-tõl 2025. december 23-ig, valamint 2025. december 29-tõl
2025. december 31-ig.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a téli szünet idõtartama alatt az
étkeztetést házhoz szállítással biztosítja az arra jogosultak számára. Hétköznap
10.00–14.00 óra között az ételeket lefóliázott, csomagolt dobozban kapják meg a
gyerekek.

Felhívom azonban a figyelmét, amennyiben nem kívánja az ingyenes szünidei
gyermekétkeztetést igénybe venni, arról szíveskedjen Hatóságomat mihamarabb
tájékoztatni az 524-593-as telefonszámon.

Tájékoztatom, hogy az ingyenes szünidei gyermekétkeztetés a gyermek 18. életéve
betöltéséig vehetõ igénybe. Amennyiben gyermeke 18. életévét a szünidei étkeztetés
ideje alatt tölti be, az ellátásra a 18. életévének betöltése után nem jogosult.

Nyíregyháza, 2025. december 8.
Tóthné Csatlós Ildikó

osztályvezetõ

Saját közösségét szolgálná – Sierra Leone-i hallgató
magyar agrártudást hasznosítana

A Stipendium Hungaricum ösztöndíj kiválósága me-
zõgazdasági mérnök szakon tanul a Nyíregyházi Egye-
temen. Kutatásai a klímaváltozás hatásaira és a fenn-
tartható gazdálkodásra irányulnak. Célja, hogy a meg-
szerzett tudással hazájában, Sierra Leonéban erõsítse
az élelmezésbiztonságot – adta hírül az egyetem.

A Sierra Leone keleti részén fekvõ Kailahun tarto-
mányból érkezett Nyíregyházára Sheriff Kamara. Az
afrikai fiatal eredeti tervei szerint orvosnak készült, a
Stipendium Hungaricum ösztöndíja révén azonban
mezõgazdasági mérnök szakra nyert felvételt – és ma
már egyértelmû számára, hogy a sors a saját közössé-
géhez, a földhöz és a fenntartható fejlõdés ügyéhez
vezette vissza.

„Itt gyakorlati tudást kapok”

Családja ugyanis kakaó- és kávéfarmon gazdálkodik,
a mezõgazdaság így mindig része volt az életének. A
Nyíregyházi Egyetem választása tudatos döntés volt:
Sheriff alapos utánajárással kereste a számára legmeg-
felelõbb intézményt. – A professzorok hozzáállása, a
korszerû infrastruktúra és a gyakorlatorientált képzés kü-
lönösen meggyõzõ volt. Itt valóban megtapasztalhatom

azt, amit otthon csak könyvekbõl tanulhattam volna meg
– mondta.

A fenntartható jövõért dolgozik

A hallgató kiemelkedõ tanulmányi eredményeit és kö-
zösségi szerepvállalását a Stipendium Hungaricum Ösz-
töndíjprogram Kiválósági Díjjal ismerte el. Sheriff je-
lenleg utolsó szemeszterét tölti a Nyíregyházi Egyete-

men. Kutatásai során a fenntartható növénytermesztés-
hez kapcsolódó projektekben vett részt, tudományos
diákköri dolgozata pedig az agrárfejlesztési stratégiák
összehasonlításáról szól. Célja, hogy a magyar mezõ-
gazdaság jó gyakorlatait hazájában is alkalmazza, kü-
lönös tekintettel a klímaváltozás okozta kihívások eny-
hítésére. Sheriff a mesterképzést még Magyarországon
tervezi, majd visszatérne Sierra Leonéba, hogy innova-
tív megoldásokkal segítse az élelmezésbiztonságot és a
fenntartható vidéki fejlõdést.
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11

Jótékonysági kutya- és macskaeledel
gyûjtés az adventi buszon

Különleges tápadománygyûjtés zajlott advent máso-
dik szombatján a város több pontján. Az önkormányzat
– állatvédelmi programja keretében – a városban mûkö-
dõ Láncra Vert Lelkekért Prevenciós Állatvédõ Alapítvány
munkáját támogatta azzal, hogy jótékonysági akciójuk-
hoz a feldíszített adventi buszt vehették igénybe.

Szerkesztõségünket az ötletgazda, dr. Kása Brigitta al-
jegyzõ, hatósági fõosztályvezetõ tájékoztatta a részle-
tekrõl. Eszerint a 4 órás buszozás során három helyszínt
érintettek, a Búza téri nagy parkolóban kezdtek reggel,
délelõtt pedig a Korányi utcai bevásárlóközpontnál, majd
az örökösföldi piacnál lévõ parkolónál jártak. A busz ki-

állását az önkormányzat finanszírozta, a Magyar Köztiszt-
viselõk, Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgozók
Szakszervezetének  városházi alapszervezete adománnyal
csatlakozott az akcióhoz. Az alapítvány közösségi médi-
ában közzétett tájékoztatása szerint a Mikulás-napi éle-
lemgyûjtõ projektjük sikeresen zárult, sokan adakoztak.
A gyûjtés során kutyatápból 178 kg, macskatápból 21,9
kg, kutyaszalámiból 12 kg, kutyakonzervbõl 36 kg, macs-
kakonzervbõl 28,3 kg gyûlt össze. Mint fogalmaztak: ren-
geteg rászoruló állatot etetnek, így minden szem táp, min-
den konzerv fontos ajándékot jelent. Egyben köszönik
mindenkinek az adományokat és Nyíregyháza városának
a kezdeményezést.
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2014 óta tagja a Móricz Zsigmond Színház társulatának
István István, de ez az elsõ évad az életében, amikor nõs
emberként lép színpadra. Az új színdarabok közül láthat-
tuk már a Három nõvérben; a Nemtudomka címû mesejá-
ték premierje februárban, Az ajtóé márciusban lesz.

– Húzós volt az elõzõ évadod négy nagyszínpadi pre-
mierrel, sokat játszott elõadásokkal. Mire emlékszel szí-
vesen, hogyan értékeled?

– Nehéznek értékelem. Általában egy vagy két kama-
rai, illetve nagyszínpadi elõadásaim voltak az elõzõ éva-
dokban, különbözõ variációkban. Ilyen még sose fordult
elõ, amióta itt vagyok, hogy négy nagyszínpadi produk-
ció részese legyek, amibõl kettõ ráadásul musical. Mind-
emellett nagyon sok elõadást játszottunk ezekbõl, A pad-
lásból például ötvenötöt. Tehát nagyon nehéz volt, fizika-
ilag is megterhelõ, de jónak értékelem abból a szempont-
ból is, hogy rájöttem: talán nem vagyok még lerozzant
öregember, mert egészen jól bírtam.

– A padlásban már játszottál korábban, csak nem
ugyanezt a szerepet.

– Igen, még Szatmárnémetiben a Rádióst, most pedig
Barabást, a gengsztert és Révészt, aki csak külsõleg azo-
nos Barabással. Érdekes, hogy Barabást/Révészt általában
a szellemekkel egykorú, tehát huszon-harmincéves szí-
nészek játsszák. Meg is lepõdtem rendesen, amikor kö-
zölték, hogy õt kapom, mert tényleg nem 58 évesekre szok-
ták kiosztani. De ha úgy vesszük, kortalan a szerep, tehát
eljátszhatja bárki. 

– Nekem a nézõtérrõl úgy tûnt, nagyon szeretted. 
– Valóban. Mivel A padlás egyszer már megvolt, ráadá-

sul a fõszerepet, a Rádióst játszottam, ezért nem nagyon
hittem, hogy még egyszer ebben az elõadásban örömö-
met lelném. De nem így történt, megszerettem, és most is
nagyon szívesen vagyok részese. 

– Ebben az évadban három bemutatód van, a két kama-
rabeli komoly, mély elõadás. A Három nõvér premierjén
már túl vagytok. Belülrõl milyennek láttad, érezted?

– Azt tudni kell, hogy az én szerepem nagyon pici, alig-
alig fordulok meg a színpadon, néha csak pár másodper-
cet töltök ott, máskor jó néhány percet. Az öreg hivatali
szolgát, Ferapontot játszom. A próbafolyamatban így ke-
vésbé vettem részt, mint a sokkal nagyobb szerepekkel
bíró kollégáim. De, amiben részt vettem, úgy érzékeltem,
hogy értékes, hasznos és jó próbafolyamat volt.

A Három nõvér is visszatérõ színdarab István István pályáján

– Miután megnéztem, azt mondtam Szervét Tibornak,
a rendezõnek, hogy szerintem súlyos, elgondolkodtató,
nagyon jó elõadást sikerült megalkotnotok, nem ment át
érzelgõsségbe. 

– Tibornak pont ez volt a célja, hogy ne a „hagyomá-
nyos” Csehov jelenüljön meg a színpadon, amikor min-
denki már frászt kap attól, hogy sírni fognak a szereplõk.
Csehov maga is azt mondta: õ nem azért írta ezeket a
darabokat, hogy zokogjanak az emberek, hanem azért,
hogy nézzenek tükörbe. Sõt, szerinte õ vígjátékokat írt.
Láttam olyan bukaresti Csehov elõadást, amin helyenként
halálra röhögtük magunkat.

Nekem amúgy a Három nõvér is megvolt már, annak
idején – szintén Szatmárnémetiben – Kuligint játszottam
a Keresztes Attila-féle nagyon-nagyon jó elõadásban. Épp
beszéltük a kollégákkal: az idõ múlását, az öregedést jel-
zi, hogy egyre több darab tér vissza a pályánkon. Nekem
tavaly A padlás, idén a Három nõvér és Az ajtó, mind
Szatmárnémetihez kötõdik.

– Az ajtóban a szereped Tibor. Õ Szobotka Tibor, Sza-
bó Magda férje?

– Igen. Korábban – Bereményi Géza rendezésében –
az alezredest játszottam Szatmáron. 

– A rendezõvel, Szabó K. Istvánnal dolgoztál már?
– Dolgoztam, hál’ Istennek, két ízben is. Egy harmadik

ízben is kellett volna, de akkor az energiaválság miatti
bezárás elvitte, amiatt nem tudtuk megcsinálni. Nagyon
szívesen veszek részt a rendezéseiben. 

– A színészkollégákkal való beszélgetéseim révén már
tisztában vagyok azzal, hogy sokan szeretitek a Szabó K.
Istvánnal közös munkát.

– Így van, maximálisan aláírom. Bízom benne, hogy a
mostani is a szokásoknak megfelelõ, hasznos, jó és tanul-
ságos próbafolyamat lesz, sikeres elõadással.

– Az idén is leszel király, még ha kettõs szerepben (apa
és király) is: a Nemtudomka címû gyermekdarabban.

– Még csak annyit tudok a Nemtudomkáról, hogy mirõl
szól, de nem ismerem a darabot. A rendezõnõvel, Madák
Zsuzsannával sem dolgoztam még soha. 

– Legutóbb úgy fejeztük be az interjút, hogy megkér-
deztem tõled: hogyan érzed magad a bõrödben. Így fe-
leltél: köszönöm jól, a magánéletem rendben, van egy
csodálatos párom. És most miként érzed magad?

– Most is jól, köszönöm szépen. A magánéletem rend-
ben, van egy csodálatos feleségem.

– Hányadik házasságod?
– Az elsõ. Kivártam. 
– Mi vezetett odáig, hogy így negyven pluszosan hagy-

tad bekötni a fejed?
– Mondd ki nyugodtan, hogy a hatvanhoz nagyon kö-

zel! Nem tudom. Ez egy csodálatosan szép találkozás volt,
váratlan szerelem, és egy idõ után úgy éreztük: ennek meg
kell történnie. Meg hát én se haljak meg úgy, hogy nem
voltam nõs... (nevet)

– Természetesen minden más szakmában is igaz, de a
színész esetében, aki a szívével, lelkével dolgozik, talán
még inkább fontos, hogy rendben legyen a háttér. Neked
ezek szerint rendben van.

– Hála Istennek, igen. Ami még nagyon-nagyon fontos,
hogy a feleségem nem szakmabeli, õ óvodapedagógus.
Itt, a színházban mi azért egy nagyon belterjes világban
élünk. Rengeteget vagyunk bent, folyamatosan egymással
töltjük az idõt, a jelenések között mindig a színház büfé-
jében ülünk, szinte csak a színház a téma. Több házaspár
is van közöttünk, illetve kapcsolatok, ennek ellenére szá-
momra sokat jelent, hogy a feleségemnek nem ez a hiva-
tása. Általa megismerhetek más világot, más problémá-
kat, más embereket. Sokkal többet vagyok úgymond civi-
lekkel, ami azért jó dolog.

– Színészként mennyire jársz közöttük nyitott szem-
mel? Úgy figyeled-e az adott közegeket, hogy hátha va-
lamit fel tudsz használni munkád során: élményeket, gesz-
tusokat, motivációkat, jó és rossz cselekedeteket?

– Sokszor igen, de nem mindig. Néha tudatosan is figye-
lek. A színész járjon nyitott szemmel, mert csak abból tud
táplálkozni, amit lát.                         (Szerzõ: Kováts Dénes)

A padlás címû elõadásbanA padlás címû elõadásban
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A Magyar Huszár Alapítvány, Nyíregyháza város és a
Készenléti Rendõrség rendhagyó közös adventi hang-
versenye a Készenléti Rendõrség Zenekarával igazi me-
legséget csempészett a szívekbe a Váci Mihály Kulturá-
lis Központ hangversenytermében. A két karmester, Stein
Ferenc rendõr alezredes és dr. Koppányi Zsolt rendõr
õrnagy valóban kiváló zenei repertoárt kínáltak a rend-
hagyó ünnepi estén – Pótor Melinda beszámolója kö-
vetkezik.

Immár tizenkettedik alkalommal csendültek fel a dal-
lamok az egykor méltán híres katonavárosban, Nyíregy-
házán. Az ünnepi hangverseny olyan jelentõséggel bír,
hogy bekerült a város hivatalos kulturális programjai
közé.

Évszázados hagyományok

– A szervezõ Magyar Huszár Alapítvány több mint 30
éve a legmagyarabb fegyvernem, a hungarikumnak szá-
mító magyar huszár emlékét õrzi, ápolja egy olyan vá-
rosban, amely falai között hajdanán másfél ezer huszár
szolgált. Nyíregyháza nemcsak katonákat, hanem rend-
õröket, határõröket, tûzoltókat is adott a hazának – han-
goztatta a koncertet az önkormányzat képviseletében
Halkóné dr. Rudolf Éva. – A katonai, rendõrségi zene-
karok évszázados hagyományokat ápolnak, a hangver-

Rendvédelmi szervek adventi hangversenye Nyíregyházán

senyek, koncertek pedig lehetõséget teremtenek ahhoz,
hogy mindezt tovább örökítsük és életben tartsuk. E két
fontos szervezet összefogásának köszönhetõen erõsödik
a bizalom a fegyveres testületek iránt – mondta köszön-
tõjében dr. Tarcsa Csaba rendõr vezérõrnagy, a Készen-
léti Rendõrség fõparancsnoka.

A zene a közös nyelv

Bozó Tibor nyugállományú altábornagy hangsúlyoz-
ta, az együttmûködés az egyik legfontosabb eredménye

az évrõl évre megtartott adventi hangversenynek. A kö-
zös zenei koncert a közösségépítés, a nemzeti büszke-
ség, a hagyományápolás és a bizalomépítés szempont-
jából is jelentõs kulturális értékkel bír. – A fegyveres rend-
védelmi szervezetek nem csupán a rend fenntartásáért
és a biztonságért felelnek, hanem kulturális szerepválla-
lásuk révén szorosan kapcsolódnak a társadalom egé-
szét átható kultúrához. Nagy örömünkre szolgált, hogy
ebben az esztendõben új fellépõ mutatkozott be. A Ma-
gyar Rendõrség egyetlen zenei együttese, hazánk legszí-
nesebb, legsokoldalúbb egyenruhás zenekara – nyilat-
kozta a hangverseny szervezõje, életben tartója, Mogyo-
rós Enikõ.

A Készenléti Rendõrség kötelékébe tartozó zene-
kar alapítása óta eltelt 100 évben megszakítás nélkül
mûködik. Közel tízezer szerzeményt tartalmazó, di-
namikusan növekvõ kottatára és a hangszereléseket,
feldolgozásokat készítõ mûvészei biztosítják a ma-
gas szakmai nívó mellett a folyamatos fejlõdést, meg-
újulást. A hazai és az európai kulturális életben is-
mert és elismert mûvészek alkotói-elõadói tehetsége
és rutinja a garancia arra, hogy a Rendõrzenekar
különbözõ hangszer- és létszámú formációi a lehetõ
legmagasabb színvonalon szórakoztassák a közön-
séget.

MTMI PILOT ISKOLA lett a Vasvári
December 2-án a Budapesti Mûszaki és

Gazdaságtudományi Egyetem adott ott-
hont az MTMI Iskola Program Pilot Pályá-
zatának díjátadó és eredményértékelõ ren-
dezvényének. Az eseményen mindössze 12
intézmény vehette át az MTMI PILOT IS-
KOLA címet és a hozzá tartozó Iskolai El-
ismerõ Oklevelet – köztük a Nyíregyházi
Vasvári Pál Gimnázium.

Ez az elismerés komoly szakmai teljesít-
ményt igazol: a Vasvári az ország azon ki-
választott középiskolái közé tartozik, ame-
lyek a mûszaki és természettudományos ne-
velést, a matematikai és informatikai kom-
petenciák fejlesztését kiemelt fontosságú-
nak tekintik.

Az MTMI iskolák olyan intézmények,
amelyek a mûszaki tudományok, a termé-
szettudományok, a matematika és az infor-
matika (MTMI) népszerûsítésére és korsze-
rû oktatására összpontosítanak. A program
fõ célja, hogy az oktatás közelebb kerüljön
a való élethez, és hatékony választ adjon a
21. századi munkaerõpiac kihívásaira. Egy
MTMI iskola mûködését a tanárok szoros
együttmûködése és közös szakmai szemlé-

lete határozza meg: így tervezik a tanórákat
és a projekteket is. Az intézmény folyama-
tos kapcsolatot tart egyetemekkel, cégekkel
és szakmai szervezetekkel, hogy valós gya-
korlati tudást adjon a diákoknak. Kiemelt fi-
gyelmet fordítanak a pályaorientációra, se-
gítve a tanulókat a továbbtanulási és karri-
erlehetõségek tudatos megismerésében. A
program a Bosch, a Richter Gedeon és a
BME szakmai támogatásával valósul meg.

A Vasvári Pál Gimnáziumban az MTMI
fókuszú szemlélet már több éve meghatá-
rozó. A díj annak a következetes és inno-
vatív munkának az eredménye, amelyben
a pedagógusok és a szülõk együtt dolgoz-
nak a diákok jövõjének formálásán. Külön
gratuláció illeti a pályázatot összeállító
pedagógusokat: Horváth Edit és Komoróczy
Tamásné  tanárnõket, akik elhivatottságuk-
kal és szakmai munkájukkal nagyban hoz-
zájárultak a sikerhez. Az intézmény MTMI
tanári és szülõi közössége olyan támogató
hátteret biztosít a diákoknak, amely orszá-
gos viszonylatban is példaértékû. A frissen
elnyert cím egyszerre szakmai elismerés és
további fejlõdésre ösztönzõ mérföldkõ.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Új közösségi teret kaptak
a Váci tagintézmény diákjai

Közösségi teret kaptak karácsonyra a
Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános
Iskola Váci Mihály Tagintézményének ta-
nulói múlt hétfõn. A régen raktárként hasz-
nált, megújult helyiségben a gyerekek ön-
feledten, minõségi körülmények között
tölthetik ezentúl szabadidejüket, továbbá
egyéb iskolai programokat is rendezhet-
nek majd az új közösségi térben.

Az egykori raktárból a pedagógusok és a
szülõk közösen egy játékokkal teli, barátsá-
gos teret alakítottak ki, ahol a gyerekek szí-
vesen töltik a szabadidejüket, és kisebb is-
kolai programokat is meg lehet tartani. Volt
olyan szülõ is, aki kõmûvesmunkával járult
hozzá a helyiség megújulásához.

Az új játéktér a speciális nevelési igé-
nyû tanulók számára is nyugodt, biztonsá-
gos helyet biztosít. Vitál-Ignéczi Henrietta
tagintézmény-igazgató is nagy energiákkal
támogatta a munkát. A festés után új lami-
nált padló került a terembe, majd az apró
javítások elvégzése után minden megszé-
pülve kerülhetett vissza a helyére. Az igaz-
gató elmondta: azért is volt szükség egy
ilyen helyiségre, mert a játék fejleszti a gye-
rekek készségeit. – A játék és a tanulás

nagyban összefügg, és ebben az iskolában
nem volt még kimondottan erre a célra al-
kalmazható helyiség, ahol ezt meg tudjuk
valósítani. Rengeteg játékunk van, társas-
játékok, különbözõ fejlesztõ játékoknak a
nagy része is ebbe a helyiségbe fog most
már bekerülni – ismertette az igazgató.

A pedagógusok és szülõk csapata helyi
vállalkozók bevonásával, a Nyíregyházi
Tankerületi Központ támogatásával alakí-
totta át a raktárt egy valódi, gyerekeknek
szóló kuckóvá. Pécsi Beáta Ágnes tankerü-
leti igazgató kiemelte: az ilyen terek erõsí-
tik a közösségépítést, és mint fenntartó, fo-
lyamatosan támogatják az intézményt.
Hozzátette, az elmúlt hónapokban több
mint 10 millió forintot fordítottak az iskola
fejlesztésére: kicserélték a fõépület elöre-
gedett ajtóit, felújították a beázó tetõt, és
elvégezték az esõcsatornák tisztítását is.

A Váci tagintézménybe jelenleg 215 ta-
nuló jár, és bíznak benne, hogy ez a szám
tovább nõ. A következõ félévben több, já-
tékra épülõ programmal készülnek. A kö-
zösségi tér átadását a nyíregyházi LEGO
gyár is támogatta, kiegészítõ foglalkozások-
kal bemutatva a játékos tanulás élményét.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Programok 2025. december 15. 15
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A Burattino Bábszínház programja
December 20. 11.00: Zúzmara karácsonya
December 21. 10.00: Télapó kesztyûje
December 22. 11.00: Télapó kesztyûje
December 22. 16.00: Zúzmara karácsonya
December 23. 11.00: Vitéz László, mint erdõkerülõ
December 23. 16.00: Télapó kesztyûje
December 27. 11.00: A bátor kiskacsák
December 28. 10.00: Nyuszikaland
December 29. 11.00: Kukta kutya õrségben
December 29. 16.00: Vitéz László és az elásott kincs
December 30. 11.00: Vitéz László csodaládája
December 30. 16.00: Rumlis mese

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.

Orosi advent

Az Orosért Közéleti Egyesület várja az érdeklõdõket
adventi programjára.

December 20. 15.00 óra: ünnepi mûsor, karácsonyi
versek-énekek, töltött káposzta, gyertyagyújtás.

Helyszín: Oros, Meggyes és Élet utca elején lévõ kö-
zösségi tér.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Kertvárosi Esély Piac és Vásár
December 18., 19. Termelõi Piac, Téli eszközök (csiz-

ma, szánkó, korcsolya) vására
December 20. Termelõi Piac és Régiségvásár, Téli esz-

közök (csizma, szánkó, korcsolya) vására
December 21. Termelõi Piac, Advent IV. gyertyagyújtás
December 22., 23. Termelõi Piac, Zöldség-, füstölthús-

és süteményvásár
Boltjainkban: megváltozott munkaképességû emberek

által készített termékek.
December 24-tõl 31-ig ZÁRVA.
Cím: Nyíregyháza, Fokos utca 1/B

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Zenés advent

December 21. 19.00 óra: A társszékesegyház kórusa, a
Bárdos Lajos Vegyeskar elõadása lesz Gebri József kar-
nagy vezényletével. Közremûködik Ignácz László klari-
nétmûvész.

Helyszín: Magyarok Nagyasszonya-társszékesegyház.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Immár 25. alkalommal gyûjti össze Nyíregyháza
és a megye sporteredményeit, érdekességeit és fo-
tóit a nemrég megjelent sportévkönyv. A két szer-
zõ, Bodnár Tibor és Hájer Zsigmond 2001 óta min-
den évben elkészíti a kötetet, amelyben a kiemel-
kedõ sikereknek és emlékezetes pillanatoknak kü-
lön fejezet jut.

Megjelent a 2025-ös sportévkönyv

Múltidézõ hologram
Egy különleges kiállítás Gábor Dénes, a holográfia No-
bel-díjas feltalálója elõtt tiszteleg születésének  125. év-
fordulóján. A látogatók több szögbõl megvilágítva fe-
dezhetik fel a fényben megelevenedõ képeket – így a
tudomány és a technika valódi élménnyé válik.
Megtekinthetõ: december 21-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

Amirõl az utcák mesélnek...
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Lapok a 120 éves a kisvasút történetébõl 1.
Lukács Ödön számolt be a Nyírvidék hasábjain 1887-

ben arról a kezdeményezésrõl, melynek célja egy olyan
gazdasági vasút létesítése volt, amely Nyíregyházát
Sóstón át összekötné a tiszai ártéri birtokokkal Domb-
rádig. Tudni vélte, hogy ezt az eszmét Lónyay Meny-
hért fogalmazta meg elsõként, amit most Szesztay Ká-
roly ügyvéd elevenített fel, Gräfl József fõispán pedig
erkölcsileg támogatott.

A fõispán által 1887. február 7-ére összehívott érde-
keltségi közgyûlésen hivatalosan is elfogadták egy „ol-
csóbb kivitelû, de a gazdasági érdekeknek megfelelõ
helyiérdekû gazdasági vasútnak a Tiszáig leendõ ki-
építését”, valamint annak létesítésére egy ideiglenes
központi, és községenként egy szûkebb körû létesítõ
bizottságot alakítottak. A következõ évben Szesztay
László tervezõmérnök már a terveket is elkészítette,
sõt költségvetés is készült, azonban a munkálatok el-
kezdésére még várni kellett. Közben a város vezetésé-
nél egy villamosvasút létesítésének ötlete is felmerült,
sõt 1898-ban szerzõdést is kötöttek egy társasággal,
amely az elõmunkálati engedélyt megkapta, azonban
különbözõ okok miatt a villamos ügye is megakadt.

A kisvasút ügyét Feilitzsch Berthold fõispán karolta
fel újra 1903-ban. Április 6-án, az ártéri vasút érdekelt-
ségének közgyûlésén Szesztay László ismertette azt a
vasútépítés terén bekövetkezett kedvezõ fordulatot,
miszerint a motoros kocsik akár az érintett települések

fõutcáján is keresztül haladhatnak, arra az utasok le-
és felszállhatnak, valamint teherszállításra is alkalma-
sak. Kiemelte, hogy a tervezett vasút „Nyíregyháza
város forgalmában, kereskedelmében és közgazdasági
életében hatalmas fellendülést fog eredményezni”.
Bemutatta továbbá a Békéscsaba és Kovácsháza kö-
zött létesített elsõ alföldi gazdasági vasút eredményes
mûködését is, így a jelenlévõk elhatározták, hogy en-
nek mintájára gõzmotoros keskeny vágányú vasutat
építenek úgy, hogy annak „a Nyíregyháza állomástól
a Sóstófürdõig terjedõ szakasza közúti, a többi vonal
része pedig helyi érdekû vasút legyen”.
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